

### **Proces verbal**

Incheiat azi 24.06.2021 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Sânpaul, ședință care a fost convocată în baza dispoziției primarului nr. 150 din 18.06.2021, ședință la care participă un nr.de 12 consilieri locali și delegatul sătesc Korodi Laszlo, absent fiind domnul consilier local Axinte Cristian Gianini.

La ședință mai participă primarul comunei Sânpaul domnul Simon Istvan si secretarul general al comunei Sânpaul doamna Opriș Simona.

Domnul președinte de ședință Bidi Alexandru Iosif, deschide ședința de consiliu local și supune la vot următoarea:

### **Ordine de zi**

**1.Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției de primar nr.141/02.06.2021 privind modificarea bugetului local pe anul 2021**

**2.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2021**

**3.Proiect de hotărâre privind aprobarea solicitării scrisorii de garanție din partea Fondului de Garanție a Creditului Rural –IFN SA, pentru proiectul de investiții „Extindere rețea de canalizare menajeră în satele Dileu Nou, Sânmărghita, Chirileu, Sânpaul, Valea Izvoarelor, comuna Sânpaul, județul Mureș**

**4.Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului unității administrativ teritoriale Comuna Sânpaul pe trimestrul I al anului 2021**

**5.Proiect de hotărâre privind acordarea unor ajutoare financiare de urgență**

**6.Diverse**

Domnul primar propune suplimentarea ordinii de zi cu un punct respectiv **Proiect de hotărâre privind constatarea apartenenței la domeniul public al comunei Sânpaul a unui bun imobil – teren intravilan în suprafață de 646 mp**

Domnul președinte de ședință supune la vot ordinea de zi cu suplimentarea propusă, ordine care este votată în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru,, din numarul total de 12 consilieri locali prezenți la ședință.

Domnul președinte de ședință supune la vot procesul verbal de la ședința ordinară a consiliului local din data de 28.05.2021, nu sunt obiecții din partea domnilor consilieri locali în ceea ce privește conținutul acestuia drept pentru care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu un număr de 12 de voturi „pentru,, din numărul total de 12 consilieri locali prezenți la ședință.

In continuare se trece la discutarea primului punct de pe ordinea de zi:

### **1.Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției de primar nr.141/02.06.2021 privind modificarea bugetului local pe anul 2021**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, arată că prin Dispoziția primarului nr.141 din 02.06.2021 privind modificarea bugetului local pe anul 2021 s-a modificat bugetul local în sensul că la partea de venituri , la capitolul 48.02.201 Fondul Social European din trimestrul III, se transferă suma de 80 mii lei în trimestrul II, iar la partea de cheltuieli la capitolul 84.02 Transport – la titlul 70 cheltuieli de capital din trimestrul III, se transferă suma de 80 mii lei în trimestrul II. S-a acordat aviz favorabil din partea comisiei de specialitate.

Domnul președinte de sedință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru,, din numarul total de 12 consilieri locali prezenți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.36 din 24.06.2021 privind validarea Dispoziției de primar nr.141/02.06.2021 privind modificarea bugetului local pe anul 2021**

### **2.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2021**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2021, este vorba despre faptul că s-a încasat mai mult la impozitul pe venit decât a fost preconizat, la cheltuieli sunt prevăzuți la drumuri, în farta se lucrează pentru repararea și asfaltarea drumului, se mai repartizează la căminul cultural pentru lucrări exterioare, precum și la refacerea parcurilor. De asemenea va trebui urgent să se facă la ambele școli din Sânpaul și Sânmărghita amenajarea gardurilor, lucrări care nu sunt prevăzute în proiectul european. Domnul consilier local Kriszta Arpad – Lorand întreabă dacă la intrare pe strada Petofii unde este tăiat drumul se asfaltează. Domnul primar îi răspunde afirmativ. Domnul consilier local Gergely Simion întreabă pe partea de protecție a mediului la cheltuieli material dacă se folosesc la amenajarea parcurilor, și poate se reușește ca din acești bani să se transfere pentru capele .Domnul primar îi răspunde că la protecția mediului sumele alocate sunt alocate pentru tot ceea ce înseamnă plata transportului gunoierului, tot ce înseamnă canalizare menajeră, plata facturilor la energie electrică, iar pentru capele sunt alocate sume suficiente. Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului.

Domnul președinte de sedință supune la vot proiectul de hotarare prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru,, din numarul total de 12 consilieri locali prezenți la sedință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.37 din 24.06.2021 privind rectificarea bugetului local pe anul 2021**

### **3.Proiect de hotărâre privind aprobarea solicitării scrisorii de garanție din partea Fondului de Garanție a Creditului Rural –IFN SA, pentru proiectul de investiții „Extindere rețea de canalizare menajeră în satele Dileu Nou, Sânmărghita, Chirileu, Sânpaul, Valea Izvoarelor, comuna Sânpaul, județul Mureș**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre prin care se propune aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție din partea Fondului de Garanție a Creditului Rural IFN SA, pentru proiectul „Extindere Rețea de canalizare menajeră în satele Dileu Nou, Sânmărghita, Chirileu, Sânpaul, Valea Izvoarelor, comuna Sânpaul, județul Mureș,, cu 12 luni, respectiv de la data de 25.08.2021 până la data de 25.08.2022. Contractul cu constructorul a expirat în data de 25 mai 2021, a depus o cerere de prelungire, dar datorită problemelor existente nu s-a făcut prelungirea acestuia, dar pentru a putea prelungii contractul cu AFIR trebuie să prelungim și contractul cu FGCR care ne dă scrisoarea de garanție pe sumele de la AFIR. Se lucrează la expertiză, în prezent tot ceea ce înseamnă investiția pe prelungire apă – canal se suspendă, s-a primit și fișa navetă de la AFIR, pe parcursul a 19 luni constructorul a realizat din totalul contractului doar 9,2%, atât valoric cât și fizic. Deci pentru procentul realizat s-au achitat sumele de bani, trebuie refăcut proiectul, să se aprobe noii indicatori tehnico – economici, expertiza este în curs de realizare și se va face o nouă licitație, deci de aceea se solicită prelungirea scrisorii de garanție. Domnul consilier local Gergely Simion întreabă dacă ajung timpii de realizare a investiției dacă se prelungesc termenele, este și o suspendare, dacă se face o nouă procedură. Domnul primar îi răspunde că AFIR nu prelungeste contractul mai mult de un an, iar în momentul în care se avizează reproiectarea și expertiza se mai depune o cerere și se mai prelungeste termenul cu 6 luni sau un an. Domnul consilier local Grumuș Horațiu Aurel întreabă ce contestă în instanță constructorul. Domnul primar îi răspunde că aceștia contestă refuzul de a prelungii contractul cu ei, conform contractului ei aveau dreptul la un avans, primăria i-a acordat avansul în trei etape și ei contestă faptul că nu li s-a acordat odată tot avansul. Comisia de specialitate a acordat aviz favorabil proiectului.

Domnul președinte de sedință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru,, din numărul total de 12 consilieri locali prezeți la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.38 din 24.06.2021 privind aprobarea solicitării scrisorii de garanție din partea Fondului de Garanție a Creditului Rural –IFN SA, pentru proiectul de investiții „Extindere rețea de canalizare menajeră în satele Dileu Nou, Sânmărghita, Chirileu, Sânpaul, Valea Izvoarelor, comuna Sânpaul, județul Mureș.**

#### **4.Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului unității administrativ teritoriale Comuna Sânpaul pe trimestrul I al anului 2021**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre conform anexelor la proiect, s-a acordat aviz favorabil din partea comisiei de specialitate,

Domnul președinte de sedință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru,, din numarul total de 12 consilieri locali prezenti la ședință, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.39 din 24.06.2021 privind aprobarea contului de execuție al bugetului unității administrativ teritoriale Comuna Sânpaul pe trimestrul I al anului 2021**

#### **5.Proiect de hotărâre privind acordarea unor ajutoare financiare de urgență**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre, se propune acordarea unui sprijin financiar domnului Toma Daniel care studiază în Marea Britanie, este un exemplu pentru comunitate, drept pentru care se propune conform anchetei sociale suma de 500 lei lunar, timp de 10 luni, începând cu luna iunie 2021. Se propune acordarea unui ajutor financiar de urgență pentru familia domnul Antal Costel din localitatea Sânmărghita pentru reparații la locuință, precum și acordarea unui ajutor financiar de urgență pentru familia doamnei Otvos Liliana din localitatea Valea Izvaorelor pentru lucrări de reparații la locuință.. Conform anchetei sociale se propune acordarea ajutorului de urgență constând în materiale de construcții în valoare de 15 000 lei atât pentru domnul Antal Costel cât și pentru doamna Otvos Liliana. S-a primit aviz favorabil din partea comisiilor de specialitate. Se poartă discuții în acest sens, iar în concluzie se propune acordarea unui sprijin constând în materiale de construcții pentru cele două locuințe , în sumă de 15 000 lei pentru fiecare locuință. Domnul consilier local Gergely Simion propune să se gândească o variantă de acordare a ajutoarelor de urgență care să fie etică și față de restul lumii, deoarece ar putea venii și alții cu pretenții, sut persoane care au contestat faptul că s-au acordat materiale pentru renovarea locuinței și acestia le-au vândut. Domnul consilier local Dpobrău Liviu Vasile precizează faptul că discuții au fost, cunoaște acest lucru, dar casele se pot vedea, sunt renovate. Domnul consilier Grumuș Horațiu Aurel întreabă ce sume sunt alocate în buget pentru aceste situații. Domnul primar îi răspunde ca sumele sunt prevăzute la partea cu ajutoarele sociale.

Domnul președinte de sedință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru,, din numarul total de 12 consilieri locali prezenti la sediță, proiectul devenind astfel **HCL Sânpaul nr.40 din 24.06.2021 privind acordarea unor ajutoare financiare de urgență.**

## **6. Proiect de hotărâre privind constatarea apartenenței la domeniul public al comunei Sânpaul a unui bun imobil – teren intravilan în suprafață de 646 mp**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre prin care se propune apartenența la domeniul public al comunei Sânpaul a terenului intravilan în suprafață de 646 mp, este vorba de terenul pe care se află construită primăria. S-a acordat aviz favorabil din partea comisiei de specialitate. Îi informează pe domnii consilieri despre faptul că este posibil ca în urmărirea săptămână să fie o sedința extraordinară deoarece la Fondul de mediu s-a schimbat ordonanța de urgență care prevede pentru ce clădiri se acordă fonduri pentru energie solară, acum intră și clădirile administrative care sunt în proprietatea comunei, iar undeva în 10 – 15 iulie de va da drumul la finanțare, documentația pentru modernizarea clădirii primăriei este aproape gata.

Domnul președinte de sedință supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, proiect care este votat în unanimitate de voturi, respectiv cu 12 voturi „pentru”, din numărul total de 12 consilieri locali prezenți la sedință, proiectul devenind **HCL Sânpaul nr.41 din 2406.2021 privind constatarea apartenenței la domeniul public al comunei Sânpaul a unui bun imobil – teren intravilan în suprafață de 646 mp**

## **7. Diverse**

Domnul consilier local Gergely Simion îl întreabă pe domnul viceprimar dacă se poate face ceva pe drumul de la cimitir, sunt gunoaie, iar pe drumul de la calea ferată până la cimitir este foarte mare iarba, dacă se poate cu o motocoasă să se taie iarba, iar de asemenea în cimitir sunt gunoaie, dacă se poate duce o mașină să colecteze gunoiul, iar pe viitor să se păstreze curățenia. Domnul primar propune să se organizeze consilierii locali, oamenii din comunitate și să facă curat, este datoria oamenilor să facă acest lucru împreună cu parohia, primăria va pune la dispoziție utilaje. Domnul consilier local Szabo Arpad precizează că problema în cimitirul din Sânpaul este că nu există o persoană care să răspundă de cimitir, care să fie prezentă acolo atunci când se sapă o groapă, fiecare sapă după bunul plac, nu există o ordine. Domnul consilier local Dobrău Liviu Vasile precizează că acest lucru trebuie stabilit și cu preotul care trebuie să aibă o comisie care să ajute în acest sens. Domnul consilier local Grumuș Horațiu Aurel precizează că ar trebui tăiată iarba din curtea școlii din localitatea Chirileu deoarece este foarte mare. Domnul consilier local Dobrău Liviu Vasile aduce la cunoștință domnilor consilieri locali faptul că sâmbătă a scos oamenii ca să facă ordine, s-a scos gunoaietele s-a tăiat iarba, urmează să se facă și la școală, s-a pus tomberoane pentru gunoi. Domnul consilier local Grumuș Horațiu Aurel întreabă legat de drumul de la E60 până la gară, care în conformitate cu prevederile hotărârii consiliului local firma care transportă piatră trebuia să întrețină drumul, ceea ce nu s-a întâmplat. Mai are o propunere și reamintește legat de cursurile de specializare a funcționarilor publici și a

consilierilor locali, în situația în care condițiile pandemice sunt bune și cum nu se mai acordă tichete de vacanță, funcționarii publici și consilierii locali să fie trimiși la cursuri de specializare administrativ. Domnul primar nu este de acord cu această propunere, menționează că sunt cursuri on-line care se pot face în acest sens. Domnul consilier Gergely Simion dorește să precizeze în completare faptul că în Codul administrativ este prevăzut faptul că și consilierii locali pot participa la activități de pregătire, deoarece sunt mulți colegi care sunt la primul mandat și nu au habar ce înseamnă administrație publică, de calitățile de consilier local, o variantă optimă ar fi cursurile on-line. Domnul consilier local mai întreabă legat de locurile de casă când se vor da deoarece oamenii întreabă, este vară și doresc să construiască. Domnul primar precizează că se vor da locuri de casă și o să poată construi, PUZ-ul este în derulare. Domnul consilier local Dodoși Bucșa Jozsef întreabă dacă se mai pot depune cereri pentru locuri de casă, domnul primar îi răspunde că împreună s-a stabilit un termen până la care s-a putut depune cereri. Domnul consilier local Dobrău Liviu Vasile îi aduce la cunoștință domnului primar despre faptul că preotul ortodox din localitatea Chirileu își construiește criptă în mijlocul satului, în curtea parohiei. Domnul primar menționează că acest lucru se practică în multe localități, dar acest lucru îl decide comitetul bisericesc, iar dacă deranjează comunitatea, acestia trebuie să se adreseze forurilor bisericești superioare.

Datorită faptului că nu mai sunt alte puncte înscrise pe ordinea de zi și nu mai sunt alte discuții la punctul diverse domnul președinte de ședință Bidi Alexandru Iosif le mulțumeste domnilor consilieri locali pentru prezentă și declară închise lucrările ședinței ordinare ale consiliului local Sânpaul.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

Președinte de ședință,  
Cons.local, Bidi Alexandru Iosif



Secretar general,  
Opriș Simona